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Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

PROGRAM  OPERACYJNY  KAPITAŁ  LUDZKI

Priorytet VI  Rynek pracy otwarty dla wszystkich. Działanie 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie 
aktywności zawodowej w regionie. Poddziałanie 6.1.3 Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu

 aktywności zawodowej osób bezrobotnych
Projekt  „PRACA – TWOJĄ WARTOŚCIĄ”

Hajnówka, dnia 17 września 2010r.

ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT W SPRAWIE ZAKUPU USŁUGI
 PRZEPROWADZENIA BADANIA EWALUACYJNEGO
 PROJEKTU SYSTEMOWEGO „PRACA- TWOJĄ WARTOSCIĄ”

Niniejsze zaproszenie nie stanowi przedmiotu zamówienia publicznego w ramach przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007r, Nr 223, poz. 1655 z późn. zm.) ze względu na szacunkowy koszt usługi do 14 tys. Euro.

Zaproszenie  ma charakter informacyjny i nie jest wiążące dla żadnej ze stron.
Powiatowy Urząd Pracy w Hajnówce zaprasza do złożenia oferty na przeprowadzenie ewaluacji ( badania ewaluacyjnego) projektu systemowego „ Praca – Twoją wartością” realizowanego w ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich”, Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”, Poddziałanie 6.1.3 „Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych” zgodnie z dokumentem „Założenia do ewaluacji projektów systemowych powiatowych urzędów pracy, realizowanych w ramach Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”.

Badanie ewaluacyjne współfinansowane jest przez Unię Europejską (UE ) w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS ).

I. Podstawa prawna ewaluacji

Obowiązek przeprowadzenia badań ewaluacyjnych w Poddziałaniu 6.1.3 wynika z zapisów dokumentu „ Projekty systemowe Powiatowych Urzędów Pracy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki” stanowiącego część Systemu Realizacji PO KL. Punkt 7 Rozdziału 2 stanowi, iż „w ramach projektu systemowego wymagane jest przeprowadzenie badania ewaluacyjnego co najmniej dwukrotnie w ciągu realizacji projektu systemowego, w połowie okresu wdrażania projektu oraz na koniec jego realizacji [... ]. W celu zapewnienia porównywalnej koncepcji badań oraz jednolitej metodologii badanie ewaluacyjne zostanie przeprowadzone w oparciu o „ Założenia do ewaluacji projektów systemowych powiatowych urzędów pracy, realizowanych w ramach Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Przyczyni się to do powstania spójnych wniosków i rekomendacji z przeprowadzonych badań, służących poprawie jakości przygotowanych projektów systemowych i bardziej skutecznemu i efektywnemu ich wdrażaniu w kolejnych latach programowania oraz wykorzystania wyniku badań ewaluacyjnych w celu podniesienia jakości kolejnych programów operacyjnych współfinansowanych z EFS.

II. Głównym celem ewaluacji jest ocena jakości projektu systemowego „ Praca – Twoją wartością” realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Hajnówce w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL oraz wpływu podejmowanych w ramach tego projektu działań na podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności do zatrudnienia uczestników.

Szczególne cele ewaluacji to:

a. ocena stopnia w jakim cele projektu odpowiadają problemom lokalnego rynku pracy,

b. ocena stopnia realizacji zamierzonych celów projektu, ocena sposobu zarządzania projektem oraz jego wdrażania, stopnia jakości współpracy z lokalnymi instytucjami, zaangażowanymi w realizację PO KL 2007 – 2013,

c. identyfikacja barier i problemów związanych z realizacją projektów systemowych

( w tym związanych z zarządzaniem projektami i ich wdrażaniem),

d. ocena sposobu doboru instrumentów rynku pracy pod kątem ich adekwatności do celów projektu,

e. ocena użyteczności oferowanego wsparcia z punktu widzenia uczestników projektów,

f. ocena trwałości działań podejmowanych w projekcie w okresie co najmniej 6 miesięcy od zakończenia przez uczestników udziału w projekcie.

III. Kryteria ewaluacyjne, które powinny być zastosowane w ramach badania to:

a. Trafność ( adekwatność) – rozumiana jako ocena sposobu doboru zastosowanych w projekcie systemowych instrumentów pod kątem realizacji projektów systemowych PUP, celu działania 6.1. PO KL, celów szczegółowych Priorytetu VI PO KL, celu szczegółowego nr 1 PO KL, a także ocena związku pomiędzy zdefiniowanymi celami a istniejącymi problemami społeczno – gospodarczymi, które mają zostać rozwiązane dzięki interwencji EFS.

b. Skuteczność – rozumiana jako stopień, w jakim wdrażane w projektach działania, poprzez wykorzystane instrumenty rynku pracy, przyczyniają się do realizacji celów projektu systemowego PUP, celu Działania 6.1, celów szczegółowych Priorytetu VI, celu szczegółowego nr 1 PO KL – czyli w jakim stopniu zakładane cele projektu zostały zrealizowane,

c. Użyteczność – rozumiana jako wpływ zaoferowanego wsparcia na poprawę sytuacji uczestników na rynku pracy, a także ocena czy zmiany wywołane realizacją projektu są korzystne z punktu widzenia jego uczestników i do jakiego stopnia oddziaływanie projektu odpowiada potrzebom grupy docelowej;

d. Trwałość – rozumiana jako użyteczność w dłuższym okresie czasu, a więc ocena czy i w jakim stopniu zmiany sytuacji zawodowej uczestników projektu, wywołane oddziaływaniem projektu są zauważalne w okresie co najmniej 6 miesięcy po zakończeniu udziału w projekcie.

IV. Minimum metodologiczne zastosowane w ramach wykonywania ewaluacji to opisane poniżej 3 techniki badawcze oraz narzędzia badawcze zamieszczone w Załączniku Nr 1 i Nr 2 do zapytania ofertowego. Lista technik zastosowanych w ramach badań ewaluacyjnych może zostać poszerzona o inne, nie zaprezentowane w Założeniach, jeśli będzie to wynikać z indywidualnych potrzeb PUP.

1. Analiza danych zastanych (desk research) – analizie poddane zostaną:

a) dokumentacja projektu systemowego „Praca – Twoją wartością” , zrealizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Hajnówce w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL w roku 2008 i 2009 (zarówno dokumentacja finansowa, jak i rzeczowa – wniosek o dofinansowanie, wnioski o płatność),

b) zapisy dokumentów programowych PO KL:

• „Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”,

• „Szczegółowego Opisu Priorytetów PO KL”,

• „Projekty systemowe Powiatowych Urzędów Pracy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”,

c) zapisy programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy, stanowiącego część powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, zgodnie z art. 9, ust 1. pkt 1 Ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2008r. Nr 69, poz. 415 z późn. zm.),

d) dane pozyskane z rejestru PUP na temat sytuacji na rynku pracy, w jakiej znajdują się uczestnicy projektu systemowego, którzy zakończyli udział w projekcie.

2. Wywiady telefoniczne (CATI) z wszystkimi osobami, które zakończyły udział (zgodnie z zaplanowaną ścieżką wsparcia) w projekcie systemowym w 2009 r., co najmniej 6 m-cy przed udziałem w badaniu. Dobór respondentów do wywiadu jest losowy i powinien zakładać jak największą reprezentatywność- przy uwzględnieniu wskazanych limitów finansowych. W celu zapewnienia porównywalnego poziomu błędu statystycznego minimalna próba losowa do badania będzie wynosić:

 278 osób ( w 2009r. udział w projekcie zakończyło 349 osób) 

Wzór narzędzia badawczego stanowi Załącznik Nr 1 do Zapytania ofertowego - „Wzór ankiety CATI (2010)”.

W przypadku braku możliwości wykonania odpowiedniej ilości wywiadów telefonicznych (CATI) zamawiający dopuszcza możliwość wykonania innej formy wywiadu/ankiety ( przy zachowaniu tej samej struktury kwestionariusza).  

3. Wywiad indywidualny (IDI) z dwoma osobami do kontaktów roboczych, określonymi we wniosku o dofinansowanie projektu systemowego (z 2009 r.) realizowanego w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL – jego celem będzie uzyskanie jak najbardziej rzetelnych i dokładnych informacji na temat jakości zarządzania i wdrażania projektu systemowego, stosowanych instrumentów rynku pracy oraz współpracy z innymi instytucjami przy realizacji projektu. Dyspozycje do przeprowadzenia wywiadu zostały określone w Załączniku Nr 2 do Zapytania ofertowego – „Dyspozycje do wywiadu indywidualnego”.

V. Raport z badania ewaluacyjnego musi przedstawiać odpowiedzi na niżej podane pytania przy zastosowaniu odpowiednich kryteriów ewaluacyjnych i technik badawczych, tj.:
	L.p.
	Pytanie ewaluacyjne
	Kryterium ewaluacyjne
	Proponowana metoda/ technika badawcza

	1.
	W jakim stopniu realizowane w projektach

systemowych działania przyczyniają się do realizacji celów i wskaźników Poddziałania 6.1.3 oraz Działania 6.1 i Priorytetu VI PO KL? Czy są zgodnie z programami promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy (zgodnie z art. 9, ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy)?

	trafność (adekwatność)
	analiza danych zastanych

(desk research)

	2.
	Które instrumenty rynku pracy, stosowane w projektach systemowych są najbardziej skuteczne (najlepiej przyczyniają się do realizacji celów, rezultatów i wskaźników projektów)?

	skuteczność
	IDI, analiza danych

zastanych (desk research)

	3.
	Jakiego rodzaju problemów doświadczają

beneficjenci systemowi w trakcie realizacji projektów systemowych w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL?

	skuteczność
	IDI

	4.
	Jakie działania podejmują PUP w celu rozwiązania pojawiających się problemów? Z kim się kontaktują? Jakie metody i sposoby wykorzystują w celu

rozwiązania problemów? Gdzie poszukują informacji? Od kogo uzyskują ewentualną pomoc?

	skuteczność
	IDI

	5.
	Jakie są potrzeby i oczekiwania uczestników

projektów systemowych?
	użyteczność
	CATI, analiza danych

zastanych (desk research)

	6.
	W jakim stopniu projekty systemowe w Poddziałaniu 6.1.3 PO KL są skutecznie zarządzane?


	skuteczność
	IDI, analiza danych zastanych (desk research)

	7.
	Jak beneficjenci systemowi realizujący projekty systemowe w ramach Poddziałania 6.1.3 PO KL oceniają współpracę przy realizacji projektu z innymi instytucjami lokalnymi, organizacjami pozarządowymi, a także IP/IP2 PO KL?


	skuteczność
	IDI

	8.
	Czy i jakim zakresie wsparcie udzielone uczestnikom

w ramach projektów systemowych w ramach

Poddziałania 6.1.3 PO KL przyczyniło się do zmiany

ich statusu na rynku pracy (uzyskali niezbędne

kwalifikacje zawodowe, znaleźli i zdobyli

zatrudnienie, podjęli dalsze kształcenie lub szkolenie

w celu znalezienia pracy?)

	użyteczność
	analiza danych zastanych

(desk research), CATI

	9.
	W jakim obszarze uczestnicy projektu odczuwają

największe zmiany własnej sytuacji społecznozawodowej? Co dokładnie osiągnęli dzięki udziałowi w projekcie systemowym? Jak uczestnicy oceniają uzyskane wsparcie?

	użyteczność
	CATI, analiza danych

zastanych (desk research)

	10.
	Dzięki zastosowaniu jakich instrumentów rynku

pracy wsparcie udzielone w ramach projektu

przyczyniło się do zmiany sytuacji społecznozawodowej uczestników projektu?

	użyteczność
	CATI

	11.
	Czy wsparcie uzyskane w ramach projektu minimum

6 miesięcy wcześniej jest nadal odczuwalne? Czy wg uczestników efekty wsparcia są trwałe (czy utrzymali zdobyte dzięki wsparciu projektowemu miejsca zatrudnienia, czy uzyskane kwalifikacje zawodowe są przez nich wykorzystane w aktualnej pracy)?

	trwałość
	CATI, analiza danych

zastanych (desk research)-

SI PULS/ SYRIUSZ 


VI. Od Wykonawcy oczekuje się:

a) przeprowadzenia badania wg „Założeń do ewaluacji projektów systemowych powiatowych urzędów pracy, realizowanych w ramach Poddziałania 6.1.3. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki” ,

b) sprawnej i terminowej realizacji badania,
c) współpracy z PUP, która polega na przygotowaniu narzędzi badawczych oraz materiałów do badania,
d) pozostawania w stałym kontakcie z PUP i wyznaczenia osoby do kontaktów roboczych,

e) informowania o stanie prac, pojawiających się problemach i innych zagadnieniach istotnych dla realizacji badania,

f) przekazania PUP wstępnej wersji raportu końcowego oraz ostatecznej wersji raportu końcowego, narzędzi badawczych oraz wszystkich baz danych,

g) zapewnienia respondentom pełnej anonimowości w celu uzyskania jak najbardziej wiarygodnych danych.

VII. Zamawiający – Beneficjent systemowy – z wybranym Wykonawcą zawrze umowę powierzenia przetwarzania danych osobowych – zgodnie z Załącznikiem Nr 3 do Zapytania ofertowego „Wzór minimalnego zakresu umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych” wraz z Załącznikami Nr 3a i Nr 3b.

VIII. Wiedza i doświadczenie:

Wybrany do realizacji badania Wykonawca powinien wyznaczyć do przeprowadzenia ewaluacji zespół badawczy oraz wykazać wiedzę i doświadczenie każdego członka zespołu badawczego, związanego z problematyką zatrudnienia oraz instytucjach rynku pracy (poprzez informacje na temat ich wykształcenia i doświadczenia zawodowego zawarte w CV oraz referencjach wystawionych poszczególnym członkom zespołu) a także posiadać wiedzę w obszarze prowadzenia ewaluacji (koordynować lub brać udział w przynajmniej 2 badaniach ewaluacyjnych).

IX. Kryteria wyboru oferty:

a) Cena – 90%,

b) Doświadczenie Wykonawcy – posiadający wiedzę i doświadczenie w obszarze prowadzenia ewaluacji związanych z problematyką zatrudnienia i rynku pracy i dysponujący zespołem badawczym ( z odpowiednimi kwalifikacjami ) – 10%.
X. Wszystkie materiały przygotowane w trakcie badania (m.in. kwestionariusze, raporty itp.) powinny być opatrzone symbolem Unii Europejskiej (UE) oraz logo Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (PO KL) oraz informacją o współfinansowaniu badania ze środków UE w formie zapisu: badanie ewaluacyjne współfinansowane przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Użyte emblematy i sformułowania muszą być zgodne z zasadami wizualizacji PO KL.

XI. Harmonogram badania

Raport powinien zostać opracowany następująco: przekazana przez Wykonawcę robocza wersja raportu zostanie zweryfikowana przez Zamawiającego. Następnie Zamawiający przekaże Wykonawcy ewentualne uwagi, które Wykonawca przed przekazaniem ostatecznej wersji raportu winien odnieść się do wskazanych uwag, uwzględniając je w raporcie lub uzasadnić ich pominięcie.

Wykonawca będzie dostarczał raporty (w tym wersje robocze) w wersji elektronicznej (e-mail) oraz papierowej (3 egzemplarze).

· Raport metodologiczny (koncepcja badawcza)

- wersja robocza – w terminie 1 tygodnia od zawarcia umowy

- wersja ostateczna – 3 tygodnie od zawarcia umowy

· Projekt raportu końcowego

- projekt raportu końcowego – 6 tygodni od zawarcia umowy

· Raport końcowy

- wersja robocza – 2 tygodnie od przekazania projektu raportu końcowego

- wersja ostateczna – 2 tygodnie od przekazania wersji roboczej raportu końcowego (jednak nie później niż do 17 grudnia 2010 roku).

W celu usprawnienia procesu ewaluacji, Zamawiający zastrzega sobie prawo do kontroli         i oceny realizacji ewaluacji na każdym jej etapie.

Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia raportu końcowego w formie papierowej w ilości 5 egzemplarzy i w wersji elektronicznej (płyta CD lub DVD), jak również streszczenia raportu (do 5 stron) również w ilości 5 egzemplarzy. Streszczenie raportu końcowego w formie broszury powinno zawierać najważniejsze wyniki z całego badania, wypunktowane wnioski i rekomendacje.

Od wykonawcy oczekuje się przeprowadzenia jednej prezentacji wyników badania ewaluacyjnego (prezentacji wewnętrznej projektu raportu końcowego w siedzibie Zamawiającego). Wykonawca zobowiązany jest również do przekazania Zamawiającemu prezentacji multimedialnej edytowanej w formie programu Power Point.

XII. Raport końcowy nie powinien mieć więcej niż 50 stron A4 (bez załączników) i powinien składać się z wymienionych poniżej elementów:

a) maksymalnie 2 strony w formacie A4 w formie podsumowania, w którym zebrane zostaną najistotniejsze wyniki i rekomendacje,

b) streszczenie w języku polskim (istotne wyniki wraz z rekomendacjami, objętość do 5 stron w formacie A4),

c) spis treści,

d) wprowadzenie (opis przedmiotu badania, celów badania),

e) opis wyników badania (wraz z ich analizą i interpretacją, przedstawionych również za pomocą wykresów),

f) opis zastosowanej metodologii,

g) wnioski (podsumowanie badania z uwzględnieniem specyfiki badanego obszaru) i ponumerowane rekomendacje w formie tabelarycznej, zredagowane wg wzoru „Tabeli wdrażania rekomendacji” stanowiącego Załącznik Nr 4 do Zapytania ofertowego,
h) aneksy przedstawiające zestawienia danych oraz zastosowane narzędzia badawcze.

Raport końcowy z badania przeprowadzonego w połowie okresu wdrażania PO KL      ( 2010 r.) powinien zawierać wnioski i rekomendacje, które przyczynią się do przygotowania w przyszłych latach bardziej trafnych, skutecznych, efektywnych projektów systemowych, uwzględniających w większym stopniu potrzeby lokalne oraz potrzeby uczestników Poddziałania 6.1.3 PO KL i zaproponowanie rekomendacji, dotyczących kolejnej perspektywy finansowej UE.

Wnioski i rekomendacje powinny być przedstawione przez Wykonawcę w oparciu o system zarządzania rekomendacjami zgodnie z zaleceniami Krajowej Jednostki Oceny (Departament Koordynacji Polityki Strukturalnej w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego), pn. „Zintegrowany System Zarządzania Wnioskami i Rekomendacjami”.

Ostateczny kształt raportu będzie ustalony pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą po zakończeniu przez Wykonawcę badań. 
XIII. Opis sposobu przygotowania oferty

1. Ofertę należy przygotować zgodnie z załącznikiem Nr 5 do zapytania ofertowego,

uwzględniając limit finansowy określony w dokumencie „ Założenia do ewaluacji projektów systemowych powiatowych urzędów pracy, realizowanych w ramach Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”.

2. Ofertę należy przygotować w języku polskim, w formie papierowej.

3. Do oferty należy dołączyć w formie oryginału lub kserokopii poświadczonej za zgodność z oryginałem następujące dokumenty i oświadczenia:

a. formularz ofertowy stanowiący załącznik Nr 5 do zapytania ofertowego,

b. Oświadczenie o nie podleganiu wykluczeniu stanowiące załącznik Nr 6 do zapytania ofertowego.

4. w celu potwierdzenia posiadania uprawnień do działalności lub czynności :

- aktualny odpis z właściwego rejestru sądowego albo aktualne zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu do rejestru lub zgłoszenia do ewidencji działalności gospodarczej, wystawione nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania ofert.

5. W celu potwierdzenia przez Wykonawcę niezbędnej wiedzy i doświadczenia oraz dysponowania potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania badania

ewaluacyjnego należy dołączyć:

- wykaz rzetelnie wykonanych co najmniej 2 badań ewaluacyjnych w okresie ostatnich 3 lat ( jeśli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykaz rzetelnie wykonanych badań w tym okresie) związanych z problematyką zatrudnienia i rynku pracy stanowiący załącznik Nr 7 do zapytania ofertowego,

- wykaz członków zespołu badawczego oraz zakres wykonywanych czynności w ramach badania ewaluacyjnego stanowiący załącznik Nr 8 do zapytania ofertowego.

XIV. Adres oraz termin składania ofert:
16.1. Oferty należy przesyłać w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Oferta na usługę ewaluacji. Nie otwierać przed godz. 14:15 dnia 28.09.2010r.”   na adres :

Powiatowy Urząd Pracy w Hajnówce
ul. Piłsudskiego 10A
17-200 Hajnówka
lub przekazać do sekretariatu pok. Nr 14 do dnia 28 września 2010r. do godziny 14:00.

16.2 Wszelkich informacji dotyczących badania udziela Pani Anetta Jakubowska lub          Pan Marek Roszczenko.
16.3 Zapytanie ofertowe zamieszczone jest na stronie BIP: pup.hajnowka.sisco.info

17. Zamawiający podpisze umowę na realizację zamówienia z wybranym Wykonawcą, którego oferta została uznana za najkorzystniejszą po uzyskaniu pisemnej zgody Instytucji Pośredniczącej 2 stopnia na powierzenie danych osobowych Wykonawcy realizacji badania ewaluacyjnego.

Dyrektor

Hajnówka, dnia 17 września 2010r. 


          Powiatowego Urzędu Pracy

w Hajnówce
    Irena Wróblewska
                    UNIA EUROPEJSKA
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